

## 家庭议会

「家·给你打气」家庭教育系列 — 迎难而上 邓丽铭

邓丽铭 : 如大家所见  
我的皮肤较白  
我患有白化症  
是先天的

## 白化症带来的挑战

邓丽铭 : 我的眼球会不断震  
视力大概是正常人的十分一  
第二，会影响我的皮肤  
因为皮肤较白  
会较易晒伤  
不方便的事情有很多  
例如，按升降机的按钮  
如果不靠近按钮  
便会看不到楼层的数字  
另外，大学没有特定的座位  
朋友可能坐在某一个座位上  
但因为我看不清楚  
会找不到他  
甚至将来工作  
要面对很多同事  
也是一个挑战  
现在我有一份实习工作  
是在一间投资银行工作  
要处理很多 Excel 和数字  
对我来说，眼睛是很辛苦的  
公司对我很好  
申请两个较大的屏幕给我  
我正寻找方法来克服这个不便

## 家人一直默默支持

邓丽铭 : 幼儿园是在主流学校读书  
小一开始，我转校到心光盲人院暨学校  
中二回到主流中学读书  
家人从不强逼我温习  
但他们会对我有期望  
家人们都很疼锡我

## DSE 前

会替我想好如果某科考得不好该如何应对  
他们不会很直接地说「我爱你」  
但他们会做其他事情来帮我  
如煮些好味的餸菜  
替我申请考试特别安排  
我觉得这些更加重要  
到我要选择大学时  
我欣赏他们对我选择的尊重  
给我自由度去选择

## 父母的教导

邓丽铭 : 我连那些未完全符合资格的实习工作  
也会厚着面皮报名  
最后才得到这次实习机会  
每一份实习工作都是一个心路历程  
过程中学到要主动争取自己想要的东西  
这些事在小时候  
父母曾教导我的  
但真正体会到  
就是在找工作的过程

## 与哥哥的相处

邓丽铭 : 我们的关系很亲近  
到现在也会一起食饭、聊天  
周末时会一起看电影  
小时候，有次一家人到中环欣赏圣诞灯饰  
家人见我拍的照片全都失焦  
就说「阿妹你唔好影喇，俾哥哥揸机啦」  
当时我在心光读书  
学校举办了一个摄影兴趣班  
我便立即参加  
然后就跟家人表示  
我现在是专业的摄影师  
到下次旅行，家人都会让我拍照  
尽管影出来也是失焦  
他们会先让我影  
再由哥哥补拍  
这是个难忘的经历

## 感谢一路陪伴我的人

邓丽铭                    :    很想感谢家人  
                                  从小我就很顽皮  
                                  给了他们很多麻烦  
                                  小时候  
                                  我会从货架上拿每样货品来看  
                                  这会带来一些尴尬的场面  
                                  还有要面对其他人的眼光  
                                  家人都会不好受  
                                  另外，也想感谢老师和同学  
                                  因为我常常要他们帮忙  
                                  例如抄笔记，找课室  
                                  不同的小事情积累起来  
                                  就是很重的工作量  
                                  所以很想感谢他们